Présentation Collège Faubert

Avant :

Les terres sur lesquelles se trouve actuellement le collège ont appartenu au curé Faubert. Il en fait don à la ville qui y construit un pensionnat de jeunes filles. En 1912, l’association des dames de France demande à  pouvoir disposer des lieux au cas ou une nouvelle guerre éclaterait. En effet, la France en 1870 avait perdu à cause d’un trop grand nombre de morts et de blessés. En 1912, les locaux leurs sont accordés. Ils y stockent du matériel en prévision d’une futur vague de blessés ; l’hôpital ne commence vraiment à fonctionner qu’en août 1914 .

Le comité de l’hôpital, pour financer les fournitures, mettait des affiches qui appelaient aux dons et organisait kermesse et  spectacles avec les blessés et les infirmières.

On y installa une sorte d’école pour infirmières qui fut très  populaire (47 jeunes filles en moyenne par cours). La vie à l’hôpital était incontestablement meilleure que sur le champ de bataille. En effet,si un blessé n’était pas trop grièvement atteint, il n’était pas à plaindre : il disposait d’un salon, d’une salle de lecture et d’un fumoir. L’hôpital disposait même d’une blanchisserie. 

Le général Pau vint même à l’hôpital un  8 sept .

A cette époque le train desservait directement l’hôpital. 

En 1919 l’hôpital retrouve sa fonction première : Pensionnat 

APRES 

De nos jours, le bâtiment construit sur les terres Faubert est un collège mixte disposant  de 3 étages, 2 demi- étages et une cave. Nous avons un CDI une salle informatique et une salle de sport. Le collège a été rénové dans les années 2000. Une construction moderne vient compléter la construction d'inspiration néo-classique d'origine.

D’après la légende ,Albert,un fantôme qui fait le lien entre le présent et le passé.  Il hante les lieux,fait voler les rideaux, clignoter les lumières et sonner l’alarme incendie pour libérer les élèves de leur ennui. 
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