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Je m’appelle Antoinette. Je suis née le 9 Avril 1904, j’ai 10 ans. J’ai deux frères : Jean qui a  17 ans et un autre Paul de 12 ans. J’ai une petite sœur Rose de 4 ans. Ma mère s’appelle Marie et mon père  Anselme, il est cultivateur. J’ai un caractère fort et je suis courageuse. Je suis rousse avec des taches de rousseur.

Un jour en allant acheter le pain et le journal, j’ai vu devant la boulangerie une affiche qui parlait de la mobilisation générale. Je suis rentrée à la maison tout inquiète. Une fois arrivée, j’ai posé le pain et le journal sur la table, je n’ai rien dit à mes parents. Je suis montée dans ma chambre et je me suis enfermée. Le lendemain, mon père nous a dit qu’il devait se rendre à la guerre dès le lendemain, à la gare de Perrache. Nous étions très tristes. 
Le lendemain nous avons dit au revoir à notre père… 

Deux mois après, mon père n’est toujours pas de retour. Le travail à la ferme est très difficile, il faut traire les vaches tous les matins et les soirs au crépuscule. Je pense que mon père ne sera pas là pour Noël. Je suis très triste, je vais souvent m’enfermer dans ma chambre. 
Aujourd’hui, c’est le jour de Noël et mon père n’est pas là. Je vais voir sous le sapin mes cadeaux. J’ai vu une carte postale dessus, il y a écrit mon prénom. Je l’ouvre et je la lis. Il y est écrit :
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J’espère que tout va bien à la maison et à la ferme. 
Je pense que je ne serai pas là pour le jour de l’an. 
Je vous aime.
Ton père qui t’aime très fort.»
C’était mon plus beau cadeau de Noël. 
Six jours après, c’est le jour de l’an. Il n’y a toujours pas notre père. Tout à coup, j’entends sonner à la porte. Je pense que c’est le facteur. Je vais ouvrir la porte… C’était mon père. Je lui saute dans les bras. Il me dit qu’il m’avait fait une surprise. J’étais trop contente de retrouver mon père ! C’était mon plus beau jour de l’an !
